Aoknon: Eupeon MeyLotwy 2ZNUELWV

* Eotw éva cUvolo S = |n| onueiwv tou emutéSou R2. Mepypdte
gvav ortodOoTLKO aAyOpLOLO Lol TNV EVPECN TWV MEYLOTWY CNUELWV
TOU GUVOAOU S.

* Inueiwon: Eva onueio p = (py, py) KaAeltal peyloto (maximal), eav
dev kuplapyeital (dominated) amo kaveva aAlo onueio. looduvapua,
dev umtapxeL aA\o onueilo g = (qx, qy) € S, tetolo wote p,, < g, Kal

Py < qy.



EUpeon MeyLoTwy 2ZNUELWV

A 4 2
B 3 4
r 5 3
A 2 9
E 6 5
2T 6 1
Z 7 4
H 4 5




FUpeon Meylotwy 2nNUElwY
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EUpeon Meylotwyv 2npelwy - Taéwvounon
OTOLXELWV WC TIPOC X
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EUpeon Meylotwyv 2npelwy - Taéwvounon

OTOLYELWV WC TIPOC X

Baolkn mapatipnon:
yLO TOL LEYLOTOL ONUEL LOXVEL OTL
epooov elval Taévounpeva Kota

A 2 9
B 3 4
A 4 2
H 4 5
r 5 3
E 6 5
2T 6 1
Z 7/ 4

avéouoa oelpd TETUNUEVNG, Oa elva €€
oplopoU Ttalvopnueva kata ¢bivovoa
OELPA TETOYUEVNC.




EUpeon MeyLoTwy 2ZNUELWV




FUpeon Meylotwy 2nNUElwY

N oo o BB WDN

= 01 W 00 N B O

Awdoylon ¢ taglvopunuévng Alotag pe Baon to Y

H Baolkn WEa eival otL adopw Tt oTOLXELD TTOU
Katootpatnyouv tnv ¢pOivovoa taflvopnon wg rnpoc Y.
Zekww tn dldoyLon amno 1o TEAoC TN AloTOC KoL CUYKPLVW TO
TPEXOV OTOLYELO LE TO AUECOWC TIPONYOUEVO TOU. EAEYXwW av n
OUVTETAYHEVN Y TOU TPEXOVTOC oTOoLXElOU lval peyaAUTepN
Qo aUTH TOU TIPONYOUEVOU OTOLXELOU.

Av vall, To IponyouEeVo oTolxelo adatpeital

Av OxL, n POC Ta Miow avalntnon ocuveXL(eL UE TO OPECWC
ETOMEVO (VYOG OTOLXELWV.

Xpovog: 0(n)



Aoknon: Eupeon k-kuplapywv oToxeELlwY
Voo

* Eotw mivakac A peyeBouc m, O OTMOLOC TEPLEXEL TIPOYMOATLKOUC
aplBpovc. Avarmtuéte aAyoplOpo o omoloc Ba evrtormilel Ta oTOLKELD
tou miivakae A mou eival kuplapxa k Beoeslc de€la kal k Beoelc
aplotepa touc. MNa mapadelypo To I-0TO OTOLXELO TOU Ttlvakal €lvall
Kuplapxo av €lval PLEYaAUTEPO N LOO UE TA OTOLKELA TwV BECEWY j €
fi—ki—k+1,..,i+k—1,i+k}.



EUpeon k-kuplapxwv OTOL(ELWV TILVAKA

* EoTw €vag mivakoc 8 mpaypatikwy aplOpwvy.

x1 X2 X3 x4 X5 X6 X7 X8

12 9 7 11 6 10 8 3

* Me piot cdpwon Tou Tiivaka SLamoTwvw OTL LoYUOoUV oL aKOAOUBEC OXEOELC:
X1>x2>x3<x4>X5<x6>x7>x8

* Mrmopw va BYOAwW CUUTIEPACHOTO OXETLKA HLE Ta k-Kuplopxa onUeLa;

Av gva onpueio ival k-kuplapyo TOTe AMOKAELETOL TO YELTOVIKA TOU onpeia (k
Bcoelc 6efLa kal k BEoelc aplotep) va eival Kol auta k-Kupiopyoa



EUpeon k-kuplapxwv oToLELWV Tivaka - 1N

oapwon

x1

X2

X3

x4

x5

X6

X7

X8

12

11

10

[POULLLKA 0ApWON TOU Ttlvaka, cuykpivovtog To kABe otolxeio pe ta k de€lotepa..

Omnovu k = 2.




EUpeon k-kuplapxwv OTOL(ELWV TTILVAKA - 2N
oapwon

x1 X2 X3 x4 x5 X6 X7 X8

12 9 7 11 6 10 8 3

[POLLKA 0ApWON TOU TtlvaKa, CUYKpivovtog To KAOe otolyeio e Ta k aplotepotepaL.
Onou k = 2.
2UVOALKOG xpovog: O(kn)



EUpeon k-kuplapxwv OTOL(ELWV TILVAKA

AUon o€ xpovo O(n) (unobeon k < n)
Xpnon uiag oupacg FIFO

ApXLKA n oupa adeLa

Awdoxion mpog ta Se€La

2€ eva evolapeoo Bnpa, egetaletal to Ali]:
* Av TO TIPWTO OTOLXELO TNG oUPAC €xel beiktn < 1 — k, adaipeon amo tnv ovpd

* To A[i] ouykpivetal pe OAo Ta GTOLXELD TNG OUPAG, KAL TO UKPOTEPDL ATO AUTO ahaLPOUVTAL ATO
TNV oupa.

* Av n oupa adelaoel, to A[i] elval kuplapyxo ano aplotepa.

* Av KATIOLO OTOLXELO TNG 0UPAG elval peyalutepo tou Ali], n Stadikaoia otapatdael
* To A[i] mpootiBetal mavta oTo TEAOG TNG OUPAG

* Xpovog: O(n)

* MAko¢tngoupac< k +1

* JUMUMETPLKA Kol n dldoxlon mpog Ta apLoTEPA



Aoknon: Eupeon tou peyLotou MANBouc
OLOOTNUATWY ME UN KEVN TOUN
*Eotw n SLdOTr”J'a (xll Y1); (XZ, yZ); e (xn: yn)r UE Xi, Vi € R;l €

1, ..., n. 2xeblaote kot avaAuote evav alyoplBpo eUpeong Tou
LEYLOTOU MANBoUC SLooTNUATWY UE N KEVA TOUN.



EUpeon tou peylotou MANBouC dLaoTNUATWY
LLE KN KEVN TOUN

AlaotApota
(x1,y1) (3,13)
(x2,y2) (2,6)
(x3,y3) (5,8)
(x4,y4) (1,18)
(x5,y5) (4,9)
(x6,y6) (7,20)




EUpeon tou peylotou MANBouC dLaoTNUATWY
LLE KN KEVN TOUN

AlaotApota
(x1,y1) (3,13)
(x2,y2) (2,6)
(x3,y3) (5,8)
(x4,y4) (1,18)
(x5,y5) (4,9)
(x6,y6) (7,20)

G | | | e e el

x2 x1 x5 X3 y2 y5 y3 vyl



EUpeon tou peylotou MANBouC dLaoTNUATWY
LLE KN KEVN TOUN

* |6ca: TaflvopoUUE XwpPLoTA Ta X; KoL y; evtog xpovou O(nlogn), wote
va pokuPouv 2 dtatetayuevec Alotec X, Y, avtiotowya. Katormw TLg
COPWVOUE, OTIWC Ba KAVOE yla VA TIC CUYXWVEVCOUE O pia
Taélvopnuevn Alota, avéavovtac pio petaBAntn ¢, HETPNTN TOU
LEYLOTOU MTANBOoUC TWV TopwV, KABE dopa TTOU «VIKNTACH
avadeLKVUETOL LEAOC TNG X KOl LELWVOVTOC TNV € OTTIOTE HEAOC TNC Y
elval HLKPOTEPO.



EUpeon tou peylotou MANBouC dLaoTNUATWY
LLE KN KEVN TOUN

Aot paTa Tawounon X Tagwopnon Y

(x1,y1) (3,13)

x4 1 y2 6
(x2,y2) (2,6)

X2 2 y3 8
(x3,y3) (5,8)

x1 3 y5 9
(x4,y4) (1,18)

X5 4 yl 13
(x5,y5) (4,9)

X3 5 v4 18
(x6,y6) (7,20)

X6 7 y6 20

To peyloto mARBo¢ SlaoTNUATWY YE KN KEVA TOMN €lval 5,
000 KOl N MEYLOTN TLUA Ttou Ttpe o petpntnc C.



Aoknon: ABpoloua oToeLlwy Ttivaka

AoBevtog evoc taélvounuevou Tmivaka A, n OLadpopETIKWV
akepaiwv kat evoc akepaiou T, va BpeBolv dUoO akeEpalol UE
aBpolopa akptBwe T.

Eicobog 20 10 20 30 35 40 60 70 T=60
(ta§vopnpévn)



ABpOoLOpOL OTOLYELWV TILVAKQ

e |6ea: Xpnon 6Uo HELKTWV yLa TN o0APWON TWV OTOLXELWV TOU
nivaka A. O evag elktng, €0tw i ocopwvVveL Tov Tiivaka armo 0 - n
kot 0 aAog, Eotw j ano n — 0.

Av Ali| + Alj] == T tote emwotpedeLta Ali], A[j].

Av Ali] + Alj] < T tote o deiktng i petakveital pla B€on
deéLa (delyvel oTO EMOUEVO OTOLKELO TOU TTlVAKQL)

Av Ali] + Alj] > T tote o deiktng j petakiveital po B€on
aplotepa (OeilxveL 0TO TIPONYOUUEVO CTOLXELO TOU TTlvVaKQL)

Eicobog 20 10 20 30 35 40 60 70 T=60
(ta&ivopunuévn) T T

_ . Xpovog: O(n)
I J



Aoknon : NAnoleotepo (EUYOC ONUELWY

* MpoPBAnua mAnoleotepou (eVyouc onUelwv. AoBEVTWY N onUELWV OTO
eniinedo, Ppec eva (EVYOC CNUELWV UE TN MLKPOTEPN EVKAELDEL
QAMOOTOON HUETOEY AUTWV.

* Baolkn Aettoupyla 0to YwPOo TNC YEWUETPLOC.

N— _
—




[TAnoLeotepo (EVYOC CNUELWV

* Qun Blo. EAey€e dAa ta Lelyn pe O(n?) umoloylopol ¢ amdotaonc.

* 1A ekdoxn.EukoAog O(n log n) alyoplBuog av ta onueia eival oe
gvuBela.

* YoBeon. Aev umtapyouv U0 onuEela e TNV LOLO X-CUVTETAYMEVN.




[TAnoLeoTteEPO (EVYOC CNUELWV: TIPWTN
npoomnabela
Abon Baoel taélvopnonc.

Ta&lvopunoe we TPOC TN X-CUVIETAYUEVN Kol BEwpnoE KOVTIVA OnUELaL.
TaflvOunoE WG TPOG TNV Y-CUVIETAYUEVN Kal OEWPNOE KOVTIVA OnUELa




[TAnoLeoTteEPO (EVYOC CNUELWV: TIPWTN
npoomnabela
Abon Baoel taélvopnonc.

Ta&lvopunoe we TPOC TN X-CUVIETAYUEVN Kol BEwpnoE KOVTIVA OnUELaL.
TaflvOunoE WG TPOG TNV Y-CUVIETAYUEVN Kal OEWPNOE KOVTIVA OnUELa

R




[TAnoLeoTteEPO (EVYOC OCNUELWV: OEVTEPN
npoomnabela

Alaipeoe. Yriodlailpeoe tnv neployn o< 4 tetaptnuopla.




[TAnoLeoTteEPO (EVYOC OCNUELWV: OEVTEPN
npoomnabela

Alaipeoe. Yriodlaipeoe tnv neploxn o€ 4 tetaptnuopLa.
Eumodlo. Aduvarto va e€acdaliotouv n/4 oe kaBe TeETAPTNUOPLO.




[TAnoLeoTtePO (EVYOC CNUELWV: AAYOPLOUOC

OlalpeL Kat Paotheve

Alaipeoe: 2xedlaoe pla kaBetn ypapuun L €toL wote n/2 onueia o€ kaOe mAgupa.

Baoileve: Bpec to mAnoLlEotepo (eVyoC o KABe MAsLpA AVASPOLLLKAL.

>uvduaoe: Bpec 1o mAnoleotepo (VYOG LE Eva ONULELO 0 KABE TAgLpAL.

Entlotpee TNV KaAUTEPN amo ti¢ 3 AUOELC.

L

\ Qaltvetal otTL

anattet ©(n?)



[Twc Ba Bpw to MANoLEoTteEPO (EVYOC LE EVA
onuelo o€ KABe MAeLPQ;

Bpec 1o mAnoléotepo {eVyoc UE Eva onpelo og kABe MAsupad, urtoBETovTaC OTL N
amootaon €lval HKpPOTEPN Ao J.
Nopatrpnon: apkel va Bewpriooue POVO EKELVA TA ONUELQ EVTOC amootaong O

arno tn ypoupun L. -
° * o e /21
12 . * | §=min(2,21) |
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[Twc Ba Bpw to MANoLEoTteEPO (EVYOC LE EVA
onuelo o€ KABe MAeLPQ;

Tafwvopnoe ta onueia o€ pia Awpida mAdtoug 26 wG Pog TN Y-CUVTETAYUEVN.

EAeyEe TIC OMOOTAOCELC LOVO QLUTWYV TWV CNUELWV o lval evtog 7 BEcswv amo tnv
TpEYoVOoa BEon otnv Tagvounpevn Alota
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[Twc Ba Bpw to MANoLEoTteEPO (EVYOC LE EVA

onueLlo o kabe mMAevpa;

Oplopog: Eotw s; to onuelo otn Awpida mAdatoug 26, e
v %9 LkpOTEPN Y-OUVTETAYUEVN.

loxuplopog. Av |j — i| < 7, tote n anodotaon Yetaly s;
KaL S; €lvat toulaxtotov o.

Amnobelén:

* QswpnoeTto 26 X & opBoywvio R oe pia Awpida tng omolac n
€AAXLOTN Y-CUVTETOYUEVN Elval N Y-OCUVTETAYUEVN TOU S;.

* Anootaon MEeTagu s; kaL Kabe onpueiou s; ,
AloLpeTPOG:

e NavwandotoR = 6. 5
Yrnodiaipeoe to R oe 8 tetpaywva. / NG <o
To oAU 1 onueio ava tetpaywvo.

To oAU 7 aAAa onpeia pmopei va eivat oto R.

""""""""""""""""

__________________________
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[TAnoLeotepo (eVYOC oNUELWV: AAYOpLOUOC
OlalpeL Kat Paotheve

MAnoiéotepo-Zeuyos (P1, P2, -, Pn)

1. YmoAoyloe 10 Katakopudo suBuypappo tunua L mou xwpilel o ta <+— 0(n)
onueia og duo ibLag mAnBkoTNTOC CUVOAQ

2. 01 < lNAnoieatepo-Zevyog(onueia oto aplotepo emninedo) «— T(n/2)

3. 0, « lAnoléotepo-Zevuyog(onueia oto 6&€éi enimebdo) «— T(n/2)

4, 6 < min{dy,95,}

5. Aeypayge oha ta onuela mou Bpiokovtal anootoacn > § ano 1o L <+«— 0(n)

6. Tafwopnoe ta umoAouta onpela BACEL TNG Y-CUVTETAYUEVNG <+<— O(nlogn)
7. Aetpete ta onuelo Baocesl TN dLAtanC NG Y-CUVIETAYUEVNG Kol <+— O(n)

UTtOAOYLOE TNV ATOCTAOHN TOUC UE TOUC 7 EMOUEVOUC YEITOVEC TOUC.
Av KAmolo €xeL amootaon < § = evnUEPWOE TNV amnootacn J.

8. Enéotpee tn anootaon é



[Towa elvall N Auon TnC akoAouvBnc
QVAOPOHNG;

r®(1) n =
O () () sotoon  n>d

A T(n) =0(n)

B. T(n) =0(nlogn)
C. T(n) =0(nlog?n)
D. T(n) = 0(n?)



Aoknon: NMAeloPpndouv oTtoLeLo TIivaka

Eotw mivakac A, peyeBouc n. Eva otowxeio tou mivaka A koAeital
nAewoPpndpouv otowxeto (majority element) edav epdaviletal
NEPLOCOTEPEG Ao /2 Ppopec.

AkoAovBwvtac tTnv teEXVIKN Tou OLaipel kal PBaocideve, oxedlaote Kot
avaAvote €vav aAyoplBuo, o omoloc Oa eviomilelL TO OTOLXELO
rmAewoPndiag (majority element) oe xpovo 0 (nlogn).

2nuelwon: Exete otn 6tabeon coc povo tnv npaén tng LootnTog Kot O&v
LLTTOPELTE va XPNOLUOTIOLNOETE aAyoplOpo talvopnong



[TAetoPndouv oToLxelo Tiivaka

* Eotw mivakac A, n otolelwv. Eva otolxelo Tou KaAgital oTolxelo
nAsoPndiac (majority element) av epdaviletal mEPLOCOTEPEC ATO

n/2 ¢opec.

|6€a: O XpNOLUOTIOL)OCOUE TNV TEXVLIKA Tou SLaipel kol PaciAeuve.

EvroniCouus avaépouLKo’oq OTO QPLOTEPO utcc') Kol oto Oeél utoé TOU Ttlvaka ta
OTOL)(ELOL T[)\SLOLIJncI)Laq, £0TW a, b, avtotolywc. Katormiy, LETPALLE, UE vpauuLKn
oapwon 0TO €UPOC OAOU TOU Ttivaka to MANBo¢ sucbavwewv Twv a,b éotwc,d,

avtioToLa.
Avc > d kalc > n/2, tote to a €lval to avalnTtoUEVO OTOLXELO.

ANwG, av c < d kard > n/2, Tote 10 b €lval To avalnTOUEVO OTOLXELO.
Aladopetikad, Sev uTtapxeL otolxeio mAeoPndiag otov A.




[TAetoPndouv oToLxelo Tiivaka

* [MoAurtAokotnta aAyopilOuou:

H xpovikr toAuTtAokotnTa Tou aAyopiBuou mou neplypadnke, Sidetatl amod tnv akoAoudn
avadpopLkn eélowon:

T(n) = 2T + kn, k otabepd

- / S

MoAurmhokotnta MoAumAokotnTa Kéotog ouvévwong
ebpeang Auong oe eupeong Avong oe Twv 2 AOoEWV
nilvako pey€Bouc n niivoka pey€bouc n/2

Oa dLaoTAcw TO aPXLKO TIPOBANUO peyEBouC
n, HEXPL va pTaow o€ PHEYEBOC MPOoBARUATOC
OTtoU TO TIPOPBANHO AUVETAL TETPLUMEVAL.
Ernopévwe Ba xpelaotel va epapuoow
logn dopeg tn Aettoupyla tng cuvevwong 2
ETUEPOUC AVCEWV.

TeAkn toAuTAokotnta aAyopiBuou:
T(n) = logn - kn = nlogn



Aoknon: Eupeon peocalovu otolyelov GLO
TAELVOLLNLEVWV TILVAKWV

Eotw OUo Ttaflvounuevol mivokee A,B pupeyebouc n  €KaoTOC.
Nepypalte kat avoAvote €vav aAyoplBuo, o omoilo¢ evrtormilel 1o
neoaio, amo amodn dlatdéewc, otoLelo Twv SVO TILVAKWV.



EUpeon peocalou otoLeELoU OUO
TAELVOLLNLEVWV TILVOKWV

* Eotw 2 ta&wvopnuevol mmivakec A, B peyebouc n €kaotoc.

* Mapadeypa:

A

;2 4 56 7 8

ZnNToUEevVOo: To peoaio amo anodn ocuvoliknc dtataénc otoLxeio
1244567891011 1213141516



EUpeon peocalou otoLeELoU OUO
TAELVOLLNLEVWV TILVAKWV

* [Mpotelvopevn Avon:

Epooov ol mivakec sival TaglvopnuevoL, EEKVoUE oUYKpilvovTac peTaEy
Toug ta otowela A[n/2], B|n/2] tng peocaiag Beonc.

s Av elval loa, TOTE EXOUE EVTOTILOEL TO LECALO OTOLXELOD.

*Av AIn/2] > B[n/2] 10te UMOXPEWTLKA TO LECALO OTOLXELO:
a) Sev Umopel va avnkeL otov A kat va gival peyalvtepo tou A[n/2]
B) dev umopel va avrkel otov B kat va givat pikpotepo n oo tou B[n /2]

*Av A[n/2] < B[n/2] 16te uMoXpEWTIKA TO LECALO OTOLXELO:
a) Sev UIMOPEL vaL AvAKEL OTOV A Kal va €lval ULKPOTEPO 1) Loo Tou A[n /2]
B) 6ev unopel va avrkel otov B kat va gival peyaAutepo tou B[n/2]



EUpeon peocalou otoLeELoU OUO
TAELVOLLNLEVWV TILVAKWV

* H ypovikn moAuttAokotnta tTou aAyopiBuou akoAouBel tnv €€Nc
avadpouLKN oXEoN:
T(2n) =T(n) +c

2uvoAwn) noAurthokotnta: O (logn)



Aoknon: Eupeon avaotpodwyv

Eotw to MPOBANMa TNC EVPECNC TWV OTOUWV UE KOWA eVOLODEPOVTA-TIPOTLUNOELC.
BaolkO KOMUATL TOU TtpoBAAMATOC €ival n ouykplon Ovo katataéewv (rankings).
Eotw yLa mapadeLlypa OTL KATATACCOUE HE BAon TNV MPOoTipnon Hac Eva cUVOAO 1
TOWLWY Kol To {ntoupevo eival va Bpoupe aAAoucg xpriotec tou Sladlktlou e
TIOPOLLOLEC TIPOTLMNOELG UE TIC SIKEC pHaC. YITIAPXEL KATIOLOL LETPLKN TTOU VAL al€LOAOYEL
TNV opolotnTa Vo Katataéewv amo 6Uo SlodhopeTIKOUC XPAOTEC;

‘Evag TpOTIOC VAl EKTLUNOCOULE TNV opoLoTNTA £lval va aplOUOOUUE TIC TOWVIEC UE
avéovoa oelpd pE Baon TtV mpotipnon tou AaAlou xpnotn. O aplOuoc twv
avaoctpopwv (inversions) moootikomolelt 1o BaBuo opowdotntog Twv OSuo
kotatagewv. Av woxvel i < j kat A[i] > Alj], tote 1o levyog twv (i,j) ovopaletal
avaotpodo (evyoc.

Mpoteivete kol avaAlote evav aAyoplOuo mou Ba extipd to Babuo opolotntoc dvo
kotatagewv peyéBoug n og xpovo O (nlogn).



EUpeon avaotpopwv

2 4 1 3 5

1 2 3 4 5

Avaotpoda Leuyn (i,j): i < jkaltAli] > Alj], ue i,j € [1,n]
(2,1) (4,1) (4,3)

[padLKOC TPOTIOC eUPEONC Tou TTANBoUC Twv avaoctpodwyv (EuyopLwV:
gVUPEON TOU MANOOUC TWV TOUWV TWV EVBUVYPALUWY TUNUATWY



EUpeon avaotpopwv

* 0 < MAABOG avAoTPOoPwY LeLytv < (rzl)

e ArtAOC aAyoplOpoc: E€etalw oAa ta mbava (evyapLa TIPOKELUEVOU val

Sw av eivat avdotpoda 9(121) = 2'(;12)' = 0(n?)

* @eloupe va xapnAwooupe tnv moAunthokotnta oe O(n logn) yeyovog
TO OTTOLO CUVETIAYETAL OTL OEV MPETIEL KAV VO EEETAICOUE OAaL TOL
rniBava (evyapla - Texvikn Altaipel kat BaoiAeve



EUpeon avaotpopwv

* ‘Eotw OTL SlacmoU e TNV apxLkn Alota peyéBoug n, o€ 2 umtoAioteg peyéboug m = [n /2|

* [poKUTTOUV OL UTTOALOTEG:

A=aq,..,ap kB =a,41q,..., 0,

* Eotw otL yvwpilw to mAnBo¢ twv avaoctpodpwv {euywv Tn¢ KaBe vumoAiotac.

e ZnToUpEvVo Aoutov eival va Bpw ta avaotpoda (evyn ou oxnuati{ovtal LETOEY OTOLXELWV
NG MPWTNC Kot SeVTEPNC UTTOALOTOLC.

* Ava € A otolxeio tng mpwtng umoAiotoac koL b € B otouyeio tng SevtepnC uMoAioTac:

To Cevyog (a, b) eivaL avactpodo av LoxveLa > b, bedouevou OTL

n 6€omn Tov a lval HkPOTEPN TOL b.

e O UTTOAOYLOUOG TWV avAoTPodwV (EVYWV UETOED OTOLXELWV TwV UTTOALoTWV A Kot B mpémet
va yivel o€ xpovo 0 (n).



EUpeon avaotpopwv

s AA\yOp1Bpoc ouvevwonc = AAyoplBpoc Merge and Count
* YnoB<ote nmwc oL uTtoAloTteg A, B gival taélvopnUEVEC.

e ZnTtoUEVO £lval vat SNULOUPYACOUE pia GUVOALKA TaglVOoUNUEVN AloTa, LETPWVTAC TTOPAAANAQ T
avaotpoda levyn (a,b) pea € A,b € Bkara > b

* Edapuolw tov adyoplOpo tng cuvevwonc 2 TaElvopunUEVWY ALoTwy dtatnpwvtog mapaAAnAa Eva
LLETPNTH counter Ttou PETPA To TTANBOC TwV avaoTtpodpwyv (ELYWV.

= KaBe popd mou slodyoupe otolxeio tng umoAiotac A otnv teAkn taflvopnuevn Alota dgv dnuovpyeital mpoBAnUa
(6ev ocuvavtaue avaotpodo (evyog, ylati;)

= AV OUWC ELOAYOUUE OTNV TeEALKA TaElvopunpévn Alota otolxeio b tng umoAiotacg B autd cuvenadyetal otL to b eivat
HULKPOTEPO ATIO OAA T EVOTIOMELVAVTA OTOLXELD TN UTIOALoTOC A Ttou Sev £xouv sloaxBOel otnv teALkr Taévopnon.

EMopévwe mPEMeL val au€now To PETPNTA counter 000 Ko To TANBOC TwV OTOLXELWV TTOU TTapaplEVOUV otn Alota A.

s MoAumAokotnta alyopiBuouv Merge and Count: 0(n)

¢ 2UVOALKH TtoAUTIAOKOTNTA aAyopiBuou elpeong MANBoug avaotpodwv Levywv: O(n logn)



AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Mivakoc A Mivakoac B
1 2 3 4 5 6 7 8

2 [3 |5 [1]4 [6 [8 ]




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Nivakag A NMivako B
1 2 3 4 5 6 7 8

2 3 |5 [ 1[4 ]6 [8 ]

count=0



AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Nivakag A NMivako B
1 2 3 4 5 6 7 8

2 [3]5 [2]4 |6 |8 |
count=4




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Mivakoc A Mivakaoc B

1 2 3 4 5 6 /7 8

2357 ] [rlafs]s]
count=4 ‘1 ‘2 ‘




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Mivakoc A Mivakaoc B

1 2 3 4 5 6 7 8

23 [s[7] [z]a]s[¢]
[1]2 |3 |

count=4




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Nivakag A NMivako B
1 2 3 4 5 6 7 8

2 |3 |5 [1]4]6 [8 ]
count=6 ‘1‘2 ‘3 EI




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Mivakoc A Mivakaoc B
1 2 3 4 5 6 7 8
2 |3 [5 |7 [1]4]6 |8 |

count=6 ‘1 ‘2 ‘3 u




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Mivakoc A Mivakaoc B
1 2 3 4 5 6 7 8
‘2‘3‘5'7 l1[a]6]s

count=7 ‘1 ‘2 ‘3 Els ‘6 ‘




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Nivakag A NMivako B
1 2 3 4 5 6 7 8

‘2‘3‘5 [1[a]6]s
count=7 ‘1‘2 ‘3 Els ‘6 ‘7 ‘




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Mivakoc A Mivakaoc B

1 2 3 4 5 6 /7 8

2 3]s 7] [z]afe]s ]
count=7 ‘1 ‘2 ‘3 Els ‘6 ‘7 ‘8 ‘




AlyoplBuoc Merge & Count - NMapadelypa

Mivakac A Mivakac B

1 2 3 4 5 6 7 8

|

2 |3 |5 [1]4]6(8 |
count=7 ‘1‘2 ‘3 Els ‘6 ‘7 ‘8‘




Aoknon: Mpappkn avalntnon o€ Alota

Eotw to mpoBAnua avalntnong otolxeiov o Alota A Kol ywwpLl{ou e €K
TWV TIPOTEPWV TNV TBavotnta avalntnong p; €vVO¢ OTOLXELOU a; TOU
Bploketar otn Be€on [; NG Alotag. Oa UMOPOUCOUE HE KATOLO
avadlataén tnc Alotac va HELWOOUME TNV TIOAUTIAOKOTNTA TNC MEONC
neplmtwonc tov aAyopiBuou tng ypatkng avalntnong;

2TNV Tepintwon nov 6gv yvwpiloupe tTnv mbBavotnta avalntnong tTwv
OTOLXELWYV, UTIAPXEL KATIOLO TEXVLKN TtoU va BeATLwVEL TNV eniboon tou
aAyopiBpou ypopknc avalntnong otn Leon meplmtwon;

AvOAUOTE KOl TEKUNPLWOTE TLC ATIAVINOELG OO



ook avalnTtnon o€ Alota

* Eotw OTL Eva otolkeio a; tng Alotag Bploketal otn Beon [;. Moo eival
TO KOOTOG avalntnong Tou OTOLXELOV a;;

* Eotw OtL elval yvwotn n mibavotnta avalntnong p; kade
otoeiou a; tnGAlotag, pel <i<n,p; = 0kat),;p; = 1.

e Avapevopevo N Moo kootoc avalntnonc Evoc oToLXELOU:

pil;
l



ook avalnTtnon o€ Alota

* BeAtiwon peoou xpovou avaltnonc OTOLXELOU, OV TOELVOUIOOUE TN
Alota pe Baon tnv mBavotnta avalntnonc (pOivovoa oelpa).

e ATtodeLén:

Eotw duo otoeia @;, @jtng Alotag, pe mbavotnta avalntnong p;, pj Kot
Bpiokovtaw otn Beon [, [; avtiotowya.

Eotw ot oxveLp; > p;j kat ;> ;.

EvaAaooovtag tig O£0e1g Twv oToElwY @;, a;TO KOOTOG AValnNTNong
netaBairletal we ENC:

MetafoAn kootouc avalntnonc=TeAIKO KOOTOC-APXLKO KOOTOC=
= —(pili +pjl;) + (pil; + pjli) = —(pi —P)(Li=1) <O



ook avalnTtnon o€ Alota
* BeAtlotomnoilnon pecou kO6otouc avalntnong:

Alataoow Ko aplOuw ta n otoyela pe Baon tn $Oivovoa oelpa TNC
nibavotntocg epdavionc:

P12 P2 = 2Py kol =1

Opt = 2_pili = E_Pii
l l



ook avalnTtnon o€ Alota

* Eotw otL dev yvwpllou e TUmOTO OXETLKA LLE TLC TILOAVOTNTEC
avalnNTtnong Twv oTtolelwv TN Alotac.

|16€a: Eva cuxva avalntoUlevo oTtolxelo Ba empeme va BploKkeTal
OXETIKA UITPOOTA 0TN ALOTO, ETOL WOTE VA LELWOEL TO HECO KOOTOC
avalntnongc.

Move-to-front: kaBe popa mou avalntw KATTOLO OTOLXELO a;TO

HETaKIVW otnV 1" B€on tng Alotog kat petatonilw kabe otoyelo TNC
Alotag amno tnv Beon 1 €wg [; — 1 kata pia Beon o defLa.



Ava?\ucn Move-to-front

Eotw duo otoeia a;, a;j ta onoia exouv avaintnOei oto mapeAbov.

* To otolxeio @; Ba Bploketal umpoota aro 1o a; €av To a; eXeL avalntnOel peta tnv teheutaia
avalntnon tou a;.

* Av bev £xouv avalntnBei kaBoAou, n TpExouoa OXETLKN TOUG TOMOBETNON Eival cUUPWVO HE THV
aPXLKA TOUC TomoBETNON OTNV AioTa.
Di

(pi+pj)

* HmBavotnta avtn, P;;, 6nAadn 1o a;va BplokeTal mpLv 10 a;, Eival

_]l
Pj
(pi+pj)

* Amodelen yla tnv deltepn nepimtwon (opolwe Kat yla tTnv mpwtn):

* BEotw pia akoloubBia avagnticewv Search(a; ) (k=1,..,r) kot avalntovpe tnv mbavotnta to
otolxelo @; va eival To TeAeutaio mou ava(ntnénke o€ OX€on UE TO ;.

* Havtioton mubavotnta, Pj;, va Bploketal to a;mpwv to a;eival

. Yrtoesrouue TO r apksra peyaro. Eotw Search(a;) n televtaio Aewtoupyia avagntnong mou
avalntnoe to otoxeio a;, 6nA. a;,= a;.

* H mBavotnta yia autd to yeyovog: p;(1l — pj)r_l adou otic tedevtaiec r — [ avalntnoelg
6ev avagdntnBnkav Ta oToKELd a; KAl @;.



AvaAvon Move-to-front

* Avl =0, auté onpaivel OTL ta oTOKELQ @ KL @; TIOTE beV avagintNBnke 0TV akoloubia Twv r AeLToupyLwy
avalntnong.

* To yeyovog cupBaivel pe mbavotnta (1 —p; —p;)’.

* 2€ QUTN TNV epimTwon, N oXeTkn Beon Twv @; Ko @; EOPTATOL QIO TNV APXLKN BE0N TWV OTOKEIWY AUTWY
otn Alota.

* Eotw Pip e n Bavotnta to a; va eixe tonobetnBei apyka aplotepd Tou @; otnv Aiota.
Emopévwg:

T
P;; = z pi(1—p; —p;))" "+ = p; — ;) Pinit = p; 2(1 —pi =) T A =i =) Pinie =
=1 =1

(1-pi-pj)" -1

. 1-(1-pi-pj)"
Pi t=pip))—1

pPitDpj

piYico(l—p; =)'+ —pi = P) Pinie =
(1= pi —Pj)" Pinit
* Exoupe uTtoBEoEL OTL TO r €lvall APKETA peyalo. Apat:

1-A-pimpj) . — P =P
j Di+D; + (1 bi p]) Pinit _Pi+pj

+(1 = pi — ;)" Pinit=pj

* lim P;=lim

r—+00 r—+00



AvaAvon Move-to-front

* Eotw Xj; n beiktpla peTaBANnT Tou yeYovOTOoG TO OTOXELD @) va Elval

To TpLy to @; otnv Aiota A. loxvel E[X ;| = Pj;.

* Emtiong ywa to tnv tpExovca Bon [; Tou otolelov a; LOXUEL:
l; = Xjj=i Xjitl
* Emopevwc:
”
L] = LR jo Xjil#1= Xy o XG4 1=K i Byt 10 i

+1




AvaAvon Move-to-front

e Apa TO OVAUEVOUEVO KOOTOC avalntnoncg tou aAlyopiBuou Move-to-
front eival:

s . | Dj _ ' pip;
KOO“EOQ == Zi}?l (1 + Zj;jiipi_l_pj) — Zipl + Zi,j;j;tipi+pj

DiDj
Pitpj

* MMapatnpnon: yla KABe i,j He i # Jj 0 OPOG eudaviletal dvo
dopéEc oto abpolopa.
* Kavoupe eniong tnv €€N¢ Bewpnon: p; = p, = -+ = Py,

* EMopevwe to KOOTOC LoOUTOL UE:



AvaAvon Move-to-front

Kbéotog = Z p; + 2 Z Pibj
Di + p]

]]<l

Zpl(1+22

]]<l

SZpi(1+22 1)

i Ji<i

Pz"‘PJ

=2 Opt

* Oewpnua: O alyoplOpog Move-to-front €xeL avapevopevo KOoTog avalAtnong to omoio ival To oAU dU0o PopEC TO KOOTOC TNG
BeAtiotng Avong (Opt).



Aoknon: Eupeon avaoctpodwyv (EVYwWV TTivaKa

Eotw mivakag A, peyéboucg n, ue Ali] € {1,2, ...,n} ko i € {1,2, ..., n}.
Av oyVel i < j kot Ali] > Alj], téte to tevyoc twv (i,j) ovoupaletal
avaotpodo. Eotw OTL T OTOLXELX TOU Ttivaka €lvol piot opolopopdn
Huetabeon twv otoweilwv tou cuvorou {1,2,...,n}. Noéoca avaotpoda
(evyn evOEXETAL VO UTIAPXOUV OTOV Tiivaka A;



EUpeon avaotpodwyv (EVYwWV TTvaKa
* Mivakag A peyéBoug n, pe Ali] € {1,2, ...,n} xari € {1,2, ...,n}.

* Avaotpodo Leuyog (i,)):
i < jkatAli] > A[j]

Noapadeypa:

(x3,x4)
(x6,x7)
2 4 8 1 3 7 5 6 (x2,x4)

x1 X2 X3 x4 X5 X6 X7 X8




EUpeon avaotpodwyv (EVYwWV TTvaKa

* Opilw tuxaia petaPAntn X;; pe:
Xij =10otavi < jkatAli] > A[j] aMuwg 0.

* Mola elval n mBavotnta eva (eVyoc va eival avaotpodo;
=11 =2
PriX;; = 1} ="



EUpeon avaotpodwyv (EVYwWV TTvaKa

* Opilw tuxaia petaPAntn X;; pe:
Xij =1 otavi <] KG.LA[i] > A[]]

* Mola elval n mBavotnta eva (eVyoc va eival avaotpodo;
PriX;; =1} =1/2

2UVETIWG E[Xl-j] =1/2



EUpeon avaotpodwyv (EVYwWV TTvaKa

* Eotw X n tuyaia petaBAntn mou ekppalel Tov aplOpo Twv
avaotpodwv (euywv o€ pia akoAouBia peyeBouc n:

n-1 n
PR

i=1 j=i+1

AuTO mou BeAoupe va urtoAoyioou e eival n peon Tt tng X (E[X])



EUpeon avaotpodwyv (EVYwWV TTvaKa

EX]=EX X1 Xi)
= Yo Xi=ir1 E[Xyj]

= D1 ] ?l+11/2
nn-1) 1

2 2
n(n—-1)

4




* YR Y1 E[XG)]
Mai=1 6nutoupv00vrou n-1 muBava levyn (X2, X13, X144, X1n)
[a i=2 dnuwoupyouvtal n-2 mbava Leuyn (Xo3, X4, Xo5,..., Xop)
[a i=3 dnuwoupyouvtal n-3 mBava (euyn (X34, X35, X346, X37)

Ma i=n-1 dnuuoupyeitatl 1 mbavo Levyog (X, 14)
* Enopevwc aBpolotikd To cUVOAO Twv ribavwyv (Euywv €lval:
n(n—1)
2

1+243++m-2)+(n—-1)= Y1 i=



Aoknon: Tuyolokpatikn Tatlvopunon Ue Tt
LEBO0OO «OLAMECOC-TWV-TPLWV

‘Evag tpomocg yla tn BeAtiwon tou aAyopiBuou tng Tuyatokpatikng Tatwvounon¢ (Randomized-Quicksort) eivat n
SlapEpLon yupw amo €va otolyeio odnyo (pivot), to omolo Ba emIAeyel L0 MTPOCEKTIKA OE OXEON HE TNV TUXOLQ
grmloyn €voc otolxelou tou mivaka. Mia ouvrOng mpakTikn €ival N uEBodocg mou KoAeltal SLAUECOG-TWV-TPLWV
(median-of-3): enile€e wg 0dnyo tn SLAPECO AtO €va CUVOAO TPLWV OTOLXELWV TA OOl £XOUV €TIAEYEL pe Tu)aia
oelp@. MNa To ouyKekpLuEVo TpOBANpa, urtoBgétoupe OTL o Tivakag A[1..n] amoteleitot and StopopeTkd pHeTAlY
Tou¢ otoweia kat 6tL n = 3. Eotw A'[1..n] o tafivopnpévoc nivakac (n €€odoc tnc Tuyatokpatikne Tafvopnonc).
Me edappoyn tTnG HeBOdou SLAUECOC-TWV-TPLWV YL TNV EMAOYA TOU oToLXelou odnyou x, opiloupe TNV MBavotnTa
p; = Prix = A'[{]}.

A) Oplote tnv mBavotnta p; WG cuvaptnon Tou nkat i, onov i = 2,3, ...,n — 1. (Znuewwvetat otL p; = p,, = 0)

(n+1)
2
tafwvounon mnivaka A[1..n]; Bpeite to 6plo tou Adyou twv SV0 auTtwv mbavotitwy, urtoBEétovtac OTLn — ©o.

B) Mooo €xel avénbel n mBavotnta va erideyel we otoeio 0dnyoc to x = A’ l[ J] N SLAUECOC TOU TIPOC

7 1 7 7 1 7 . ’ Tl . 27’1 7
[) Av opilooupe pa «koAr» StapépLon we autrv yla tnv onola emhéyovps we x = A'[i], 6mou 3 <i< ~ TI0oO

avéavetal n mBavotnta va AdPoupe plar «kaAn» SLopEpLon o€ oXEon UE TNV Kavovikr vAomoinon; (Mpooeyyiote 10
aBpolopa e oAoKARPWHQL).



Tuyolokpoatikn Tatvounon

A) ;= DD (CD@oh _ o (Do)

B _n(n—16)(n—2)_ n(n-1)(n—-2)

eTUAEYUEVN TpLada oTolxeElwv Ba mPEMEL va €lval EMIAEYUEVO TO [-00TO
LULKPOTEPO OTOLXELO TOU Tilvaoka A Kal ylo ta AAAa SUO oTolEld, TO €va
TPETIEL VOL ELVAL ULKPOTEPO Kol TO AAAO HEYAAUTEPO ATIO TO -00TO ULKPOTEPO
OTOLXELO TIPOKELLLEVOU TO OTOLXELO AUTO va eTAEXOEl WC OLAECOC TEALKAL.

adol olyoupa oTNV

. LTI _ o Gmneen G
o L= » o EXOUHE D = 00 -2 = C ntn-1)(n-2)

6(3-1)(53) _ on 2(—-—)(—- ) 633 61\ _

nn-1)(n-2) 713(1_H (i_; = Al—ggo Pi = 1%1—{{:10 n Al—rjalo (Zg) -

lim (3 1) . Apa lim E

n—-oo \2 N



Tuyolokpoatikn Tatvounon

14 14 I I 14 I . I I I n 14 zn
M ) H mBavotnta n pnEB0doC SLAUECOC-TWV-TPLWYV va eTIAEEEL €va pivot €va oTtolxelo petaéy Tou 3 - MIKPOTEPOU KaL TOU —= -
ULKPOTEPOU OTOLXELOU TOU Ttivaka A glvat:

2n
S (= Dm-D
ZL nn—1Dn-2)
l=§ 2n
6 3
nn—1)n-2) Z(l ~Dln-0=
i=3
2n

6 . . N
n(n—l)(n—Z)Zl(l.n_lz_n-l_l)_

Zn

Z(l(n+ 1) —i%2—n)

n(n — 1)(n -2)



Tuyolokpoatikn Tatvounon

* Av eTUAEYOUE TO OTOLXELO 06NYO OTIWC O Baou«')q quicksort, n

2n
rniBavotnta to pivot va eivatl petofu tou —-umporspou KL TOU — =

LULKPOTEPOU (CUUTIEPAAPOVOUEVWY KOl UTWV TWV OTOLELWV) ElvaLt:

S(Z-IZ4+1)=—(3+1)=(5+-).

n\ 3 n \3 3 n

To teAkO {NTOULEVO TNC AOKNONC €Llval 0 UTTOAOYLOMOC TOU AOyoU
2n

Z.Bnpi
—3



Aoknon: 2taBuLlopevn ALQUECOC

Eotw n SLoKpLTA OTOXELA X1, X5, ***, X, LE AVTIOTOLXO BETIKA BApn Wy, Wy, *++, W, TETOLA WOTE
n —
i=1Wi = 1.

Ovopaletol otaduiopévn (Hkpotepn) duapecog (weighted lower median) to otolkeio xj yla to
orolo LoyUeL:

1

1
in<xk Wi < E KOl in>xk [4%1 = E

" [ mapadelypa ov T otolxeia eivat 3, 8, 2, 5, 4, 1, 6 kat ta Bapn avtiotowa eivat 0.12, 0.35,
0.025, 0.08, 0.15, 0.075, 0.2 tote n duapeococ eival 1o 4 aAAd otaBuLlopevn dlapeoocg eival to 6.

= 1234568
= 0.0750.0250.12 0.150.08 0.2 0.35



>ToOpopevn ALoLEOCOC

A. loYUEL OTL N SLAPEDOC TWV X1, Xo, ***, Xy, ELVAL N OTOOULOMEVN
dlapeocog Twv x; ue Bapnw; = 1/nywakabei = 1,2,---,n;

ALKolLlOAOYELOTE TNV ATAVINGCH COC.

B. Aciéte mwc pmopw va Ppw tn otabulopevn SLAUECO N CTOLXELWV UE
XPOVo Xelpotepng nepimtwong O (nlogn), xpnolponowwvtag tnv
taélvounon.

[. Asifte nwc pmopeite va utoAoyioste tTn otaBulopevn SLAMECO UE
XPOVO XELPOTEPNG MEPMTWONG O(711), XPNOLUOTIOLWVTOG EVA YPOLUILLKO
aAyopLBpo evpeonc TNE StapEcou, omwe o aAyoplOpoc SELECT tnc
nopaypadou 9.3 tou BPpAiovu.



>ToBplopevn Alapeooc - Epwtnua A

* Eotw my 0 aplBuOC TwV OTOLXELWV X; TIOU ELVAL ULKPOTEPQ ATIO TO Xy.
Apa o x;, €lvaL otnv Beon my+1 Tou TaLVOUNUEVOU TIVOKA TWV X;

* Otav avabetoupe Bapog 1/n og kaBe otoL Elo X; LOXVEL OTL:

z w; = my/n
Xi<Xk

> wi=(—m—1)/n
Xi>Xk

Kol



>ToBplopevn Alapeooc - Epwtnua A

mg

w; = <1/2
zxi<xk l n /

z wi=n—-m,—1)/n<1/2
Xi>Xk

Kot

Emopévwg n/2-1 < my< n/2.
H povn tiun tou my yla tnv omoia L.oxUouV Kol oL 2 aVICWOELS Elval:
my, =[n/2] —1

Emopévwg n B€on tou otolxeiov x; eival [n/2]. Apa n otaBuiopévn dtapecog Tautiletal pe tn
Sdlapeco (Exoupe idlo aplBUO oToLXeElWV TTOU €lval HIKPOTEPO KoL LEYOAUTEPO TNC OTAOULOMEVNC
SlapEoou).



>ToBulopevn Alapeooc - Epwtnua B

 ApXLKAL XpNOLlUOTIOlOUHE TOov  aAyoplBuo mergesort vyt  va
TalLVOUNOCOUE Ta X; UE BAon Tnv TN toug o€ xpovo O (nlogn).

*Eotw §; 1o @Bpolopa Twv Papwv TwWV MPWIWV i OTOLXEIWV TwWV
TOEWVOUNUEVWY OTOLXELWV. ZnNMElWwWVETAL OTL Xpetaletal xpovog O(1)
yla va evnueEPWOEL N T Tou S; .

* YtoAoyeiote ta Sy, S5, ++ HEXPL va PTACOUUE 0TO k-00TO OTOLXELO VLA
TO OTtOLO LOYVEL OTL:

* Si_1<1/2ko S, =1/2
 TOte n otaBuLopEVN OLAPECOG ELVAL TO OTOLXELO Xp.



YrievBuuon: AAvoplBuoc SELECT

O aAyoplBuog SELECT evtomilel 10 i-00TO HIKPOTEPO OTOLXELO €VOC Ttivaka pe > 1 dlakpltd otolkeia, akoAovBwvtag Ta
€§n¢ Prpata:

1.

Aloxwpilel Ta n otolyeia Tou mivaka oe |[n/5] unomivakeg Twv 5 otoleiwv o kaBévag, kat to oAU évag amd Toug
uTtoTtivakeg Ba repLexeL Ta umtoAouna n mod 5 otouyeia.

Bplokoupe tn Stapeco kabe umomivaka ([n/5] to mAnBoc). Taflvopolupue mpwta tov KABe uToTivaka UE Xpron tou
aAyopiBuou insertionSort (to mMoAU 5 otolxela o kABe umoTmivakag) Kol £Melta MAiPVOUUE T SLAUECO TOU KAOe
UTtOTTiVOLKOL.

XpnotpomnotloUpe tov adyoplOpo SELECT avadpouikd yla va Bpolpe tn dtapeco twv [n/5] Slapéowv mou eviomicape
oto BApa 2 (v umtapxeL APTLOC aplOUOC SlapEowy, Katd cUpPaon mMalpvoupe TN HIKpOTEPN SLAUEDO).

Atoxwpiloupe tov apxLko mivaka pe Baon tn Stapeco Twv SLapéowy X ou BpeBnke oto mponyouuevo BApa. Eotw k to
MARB0C TWV ULKPOTEPWYV OTOLXELWV OTOLXELWV TTOU TPOEKUPaV armod To Slaxwplopd tTou mivaka avénuevo kata 1. Etol
WOTE TO oToLXElo X va elval TO k-00TO HIKPOTEPO KoL va Bplokovtal n — k otolxela otov AAAo umornivaka.

Av i = k t0te eTuotpEPw TO X. AladopeTikd, xpnotpomolw tnv SELECT avadpoukd ywa va Bpw TO i-00TO UIKPOTEPO
OTOLELO OTOV TPWTO UTIOTIVOKAL ME TA MLIKPOTEPQ otoxela, av i < k, [ avalntw mAéov 10 (i — k)-00TO HLKPOTEPO
otolxeio oto Seltepo UMOTivaKka YE Ta pPeyaAUTEpA oTolXEla, av i > k.



>ToBulopevn Alapeooc - Epwtnua I

e ApXLKA Bpiokw Tt SLApECO TwV X Kot Staxwpilw tov mivoka pe Baon
TO X. YTOAOYI{W TQ Xy cx Wi KOL Xy o Wi KOL EAEYXW AV KATIOLO OUTLO
A 2 €lvall peyaAutepo amo to ¥4 . Av oy, otapatw. Av vat, ouvexilw
OTOV UTIOTILVOLKOL TTOU €XEL aBpolopa Bapwv peyaAutepo armo .

* XpOVOC €KTEAEONC:

T(n)=Tn/2)+ 6O(n).
ApaT(n) = O(n).



Aoknon: Katw oplo cuyxwveuvonc OUo
TAELVOLLNULEVWV ALOTWV

To mpoBAnua tnG ocvyxwveuonc 6UO TAEWOUNUEVWY ALOTWV TTPOKUTITEL
ouxva. Exoupe OeL pla Stadkaoio yia avuto w¢ vmopoutivaa MERGE
otnv Evotnta 2.3.1.

e aUTO TO TMPOPBAnUa, Ba amodeiéouvpe €va Katwtepo opwo 2n —1
OTOV XELPOTEPO OPlOUO OUYKPpLOEWV TIOU amattouvtal ylo TN
ouyxwvevon OUo TaflvOouNMEVWY ALOTWV, KABepla oo TIC OTOLEC
TIEPLEXEL N OTOLXELAL.

Mpwta Ba beifoupe eva yxaunAotepo oOplo cuykpicewv 2n — 0(n)
Xpnolpomolwvtac eva OEVTIPO ATTOPACEWV.



KAtw OpLo 0Tn ouyYwWveUON TAELVOLLNUEVWV
ALOTWV

1. Aebopevwv 2n aplBuwv, umnoloyiote tov aplOuo oAwv twv TiBavwv
TPOTIWV YLOL VO TOUC Xwploete o€ dUO TaélvopunUEVECG ALOTEG, N KaBepia pe n
aplOpuouc.

2. Xpnolwpomowwvtag €va OEvipo amodAocewv Kol TNV omavtnon oog oTo
epwtnua (a), 6eiéte OTL omoloodNMOTE AAYOPLOUOC TTOU CUYXWVEVEL CWOTA
dUo Ttawvopnueveg Aloteg mpemel va ekteAel TouAddylotov 2n — o(n)
OUYKPLOELC.

3. Aeiéte otL eav Vo otolkela eival SLadoxLKA oTNV GUVOALKN TOELVOUNMEVN
oelpa Kol elval armo SLapOopPETIKEC ALOTEC, TOTE TIPETIEL VOL CUYKPLOOUV.
4. XPNOLUOTIOLNOTE TNV AITAVTNON O00C OTO TIPONYOULLEVO EPWTNHA VLA VO

deléete eva YapunAotepo oplo cuykpioewyv 2n — 1 yia tn ovyxwvevon dvo
TOELWVOUNUEVWVY ALOTWV.



KAtw OpLo 0Tn ouyYwWveUON TAELVOLLNUEVWV
ALOTWV

1. Ymapyouv (21?) TpoToL va Staxwplotouv 2n aplBuot, os 2
Taélvopunpevec Atotec mAnBouc n.



KAtw OpLo 0Tn ouyYwWveUON TAELVOLLNUEVWV
ALOTWV

2. Omnolodnmote 6€vipo amodpaong yLo Tn CUYXWVELON 2 TAEVOUNUEVWY ALOTWV HAKOUC N, Ba MpEMeL va €XEL TOUAAXLOTOV (2:) KOuBoucg dpUAa,

EMOUEVWG Oa TipeMeL va €xeL UPog TouAayiotov log (27")

n
Me Bdaon tov tumo tou Stirling, dnAadn n! = +/2nn (S) (1 +0 (%)) LOXVEL:

()= (1o (3)-
o(2)-w( o)
() ol ()

<

= 1g(22™) — lg(\/ﬁ)+lg<1 +0 %))

=2n—o(n)




KAtw OpLo 0Tn ouyYwWveUON TAELVOLLNUEVWV
ALOTWV

* Eotw ol TCX&LVO}J.T] |J.EV8(; )\LGTEC A kaL B n kat m O'TOLXELU)V (IVTLO'TOLX(I KOl EOT(.U Q; Ko b, Ta OTOLXEL(I TTov

dev ouykpivovtal kal eivat SLadoxLkad otov TEAKO Ttivaka. A Gswpnoou LE OTL a < b,

* Tvwpitoupe ot max{b; ;, a; 1} < a; < b; <min{b,,,, a;,;} adoL ta a; kaw b; pemet va eival Stadoxka oto
TEALKO QTOTEAECUAL.

* lNo va eivat opB6g o akyoplBuog, Ba TpeEmelL va TOToBETAOEL TO OTOL)SJLO aro tov nivaka A otnv (i+j-1)-
oot B£on Tou TEALKOU TtivaKka KAL TO OTOLXELO Ao To Ttivaka B otn BEon i+j, Xwpig va KAVEL GUYKPLON
Twv U0 AUTWV OTOLXELWV.

* Mapatnpeiote eniong, 6TL OAEG UTIOAOLTTEG GungLOELC TIOU KAVEL 0 aAyoplOpog dev pmopoulv va
bwoouv gupeon TANPOGOPLA yLoL TN OXETIKN OLATOSN TwWV a; KoL b,

* Av avtalhagoupe ta duo otoleia otig Aioteg A kat B TotE oL Moteq oUTEC e€akoAouBouv va eival
TOELVOUNEVEC.

* A¢ou o alyoplBuog 6ev ouykpivel ta. a; Kat b; kal TAAL 0 aAyoplOpog mpemet va BaAeL Be T mapanavw
O£LPA T SUO AUTA VEQ oro%aa Twv )\Lctwv OTOV TEALKO TVAKOL. 2TV TIEPUTTWON AUTH, TO ATMOTEAECUA
elvat AavBaopevo adou 1o b, Ba mponyoutav tou a, 0Tov TEALKO TtVaKA.

J

* Apata o; kaL b; mpemneL va ouprteouv.



KAtw OpLo 0Tn ouyYwWveUON TAELVOLLNUEVWV
ALOTWV

4. Eotw oL AloTec
A=135..,2n -1

KoL
B = 2,4,6,...,2n

ATIO TO EPWTNMA C, TIPETIEL VOL CUYKPLVETE 1 e 2, 2 pe 3, 3 pe 4 kau
oUTw KaBe&Nc LEXPL va ouykpivoupue 2n — 1 pe 2n.

AUTO avTLOTOLXEL CUVOALKA 0 2n — 1 ouykploELc.
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